
        Žďárský zpravodaj 4/2025 

Obecní úřad Žďár nad Metují 
 

úřední hodiny  
Pondělí    8 – 11  a  13 - 17 hod. 
Středa      8 – 11   a 13 - 17 hod. 

Kontakty: Tlf.č.: 491 541 142  
Mob.:  728 612 629 

obec@zdarnadmetuji.cz 
www.zdarnadmetuji.cz 

č.ú. Komerční banka: 9024551 / 0100 

v kanceláři obecního úřadu je možno 
hradit poplatky či služby platební 

kartou 

Ubytování pod Ostašem 
www.podostasem.com 

tel.č. 721 106 077 

               SBĚRNÝ DVŮR        

       sobota:      09:00 – 11:00 
o svátcích zavřeno 

 
 

Vánoční prodej ryb 
 

21.12. 9 – 16 

22.12. 9 – 16 

23.12. 9 – 13  
 

SDH zve na HASIČSKÝ PLES 
 

V sobotu, 3.1., od 20 hodin, na 

sále v čp. 60. Občerstvení je 

zajištěno, na programu je 

předtančení žďárských hasičů. 
 

 

 

Obecní úřad přeje všem občanům 

klidné prožití vánočních svátků a 

mnoho zdraví v novém roce 2026.  

 

ZŠ a MŠ informuje 
 

Vážení občané,  

tři měsíce práce máme za sebou, a tak je čas na novinky a pozvání. Jak 

jsem již předeslal v září, otevřeli jsme novou školní družinu, kterou jsme 

představili veřejnosti při srazu rodáků. Všichni chválili – především obec 

za to, jak se o děti stará. V přestavbě budeme pokračovat i v dalším 

kalendářním roce, bude-li příznivě nakloněn dotacím.  

Zároveň se zamýšlíme nad novou koncepcí školy, kde by  mělo převládat 

duševní zdraví žáků, tvořivější práce v 1.a 2.třídě bez stresujícího 

hodnocení, systematické osvojování učiva od 3.třídy s důrazem na 

plynulý přechod na druhý stupeň základní školy. Snažíme se v dětech 

vyvolat pocit sounáležitosti k místu, ve kterém žijí – 1.třída už od září 

vplula do projektového učení „Zbrojnoš na Ostaši“. Do budoucna chceme 

školkovým a školním dětem ukázat nejen turisticky známá místa v okolí, 

ale budeme v nich budit zájem o přírodu. K tomu směřuje žádost o dotaci 

na venkovní učebnu a polygonální stodolu s možností pěstování 

některých plodin, prostorem pro práci se dřevem, učení se, besedování 

nebo jen odpočinek.  

Ale to jsem trochu předběhl. Před sebou máme ještě to, na co těší všechny 

děti – Vánoce a vánoční svátky. Ve školce se 27 dětí usilovně připravuje 

na besídku, která proběhne v herně MŠ ve středu 17.12.2025 od 16 

hodin a ve škole všech 35 žáků usilovně nacvičuje adventní program, 

který můžete zhlédnout ve čtvrtek 18.12.2025 od 17 hodin na sále 

místního pohostinství. 

Odměnou všem účinkujícím budou prázdniny, a to od pondělí 22.12.2025 

do pátku 2.1.2026. Ve škole se opět sejdeme v pondělí 5.1.2026. 

Za děti a zaměstnance Vám všem přeju klidný advent a ve zdraví prožité 

svátky.           Mgr. Jiří Trnovský 
 

Tříkrálová sbírka ve Žďáru nad Metují 
 

Tříkrálová sbírka bude v naší obci zajištěna ve dnech 8.-11.1.2026. Skupinky 

koledníků obejdou celou obec především v sobotu 10.1.2026. Pro změny a 

připomenutí termínu sledujte hlášení místního rozhlasu. 

Každoročně je možné přispět do pokladniček, nebo bezhotovostním 

převodem. Číslo účtu a podrobnosti jsou dostupné na 

webu www.trikralovasbirka.cz. Většinu výtěžku z naší obce obdrží Oblastní 

charita Náchod a použije pro zlepšení pečovatelské služby v regionu, provoz 

azylových domů a další. Podrobné informace na www.nachod.charita.cz. Ze 

sbírky se také přispívá potřebným rodinám na Policku, jedná se o menší 

částku, která ale zůstává přímo v našem regionu. 

Při příležitosti sbírky je možné dům označit nápisem K+M+B+2026, který 

představuje přání štěstí, ochrany a zdraví. Za koledníky Vám přejeme VŠE 

NEJLEPŠÍ v roce 2026.     J. Pohnerová, L. Černohorská, J. Prokopová 
 

Poděkokvání za vánoční strom 
 

Děkujeme panu Stanislavu Vítovi za poskytnutí stříbrného smrku, který 

zdobí naši náves a vytváří kouzelnou vánoční atmosféru.   

mailto:obec@zdarnadmetuji.cz
http://www.zdarnadmetuji.cz/
http://www.podostasem.com/
http://www.trikralovasbirka.cz/
https://nachod.charita.cz/trikralova-sbirka/zamery-2025/


Finanční výbor 
zastupitelstva obce 
 

Činnost finančního výboru byla v 

roce 2025 omezená. Ve výboru 

velmi chybí pan Lukáš Beránek, 

který rezignoval. Jako nejmladší 

člen současného zastupitelstva 

obce, přinášel do výboru řadu 

podnětů, zajímal se o rozpočet i 

dění v naší obci a přispíval nejen 

vlastními nápady, ale i prací. Z 

jeho podnětu se v roce 2023 

uskutečnila Pohádková stezka a v 

obměnách proběhla i v roce 2024 

a 2025. Děkuji za spolupráci a 

přeji Lukášovi mnoho úspěchů. 

Na uvolněné místo byla do 

finančního výboru zvolena paní 

Radka Dubišarová Svatoňová, 

která ve volbách do 

zastupitelstva obce skončila jako 

"první náhradník".  

Finanční výbor bude v roce 2026 

směřovat zejména k dokončení 

mandátu. Činnost ukončí prvním 

dnem voleb do zastupitelstva 

obce tj. 9.10.2026. 
J. Pohnerová - předseda výboru 

 

Nabídka knih 
 

knihy s originálním podpisem 

místní autorky Elišky Pohnerové 

můžete zakoupit na poště ve 

Žďáru nad Metují 

v nabídce jsou dvě: 

nová knížka Srdcetápání 

(Petunky 2025)  

a prvotina Hladoví (Pointa 2022)  

K výpůjčce také v místní 

knihovně. 

Stručný obsah knih a recenze 

jsou na webových stránkách 

Databáze knih. (f) Eliška 

Pohnerová píše 
 

Otevření OÚ během Vánoc 
 

V týdnu do 19.12. bude 

kancelář OÚ otevřená v úřední 

dny (v pondělí a ve středu) dle 

běžné otevírací doby. Následně 

bude OÚ otevřen takto:  
 

22.12. 8 – 11, 13 – 17 

23.12. – 26.12. ZAVŘENO 

29.12. 8 – 11, 13 – 17 

30.12. – 2.1. ZAVŘENO 
 

Zpravodaj č. 4/2025 vychází 3.12.2025  
v nákladu 250 kusů. Připravuje Z. Sadílková 

Nové přilby na technické zásahy JSDH 
 

Jednotka sboru dobrovolných 

hasičů ve Žďáru nad Metují pořídila 

díky podpoře Nadace Agrofert nové 

lehké přilby na technické zásahy. 

Jedná se o přilby Rosenbauer Heros 

H10 v signální žluté barvě, včetně 

brýlí a reflexního polepu. Tyto 

přilby byly zvoleny vzhledem 

k jejich váze, ceně, funkčnosti 

a také z důvodu kompatibility 

se svítilnami z přileb Heros Titan, které již jednotka využívá. Přilby 

budou využity na veškeré zásahy nevyžadující těžké přilby.  

Celkem bylo pořízeno 12 přileb za celkovou cenu 73 450 Kč, z toho 

příspěvek Nadace Agrofert činil 40 000 Kč. Děkujeme tímto Nadaci 

Agrofert a obci Žďár nad Metují za možnost pořízení vybavení, které 

povede ke zvýšení bezpečnosti a komfortu zasahujících hasičů.  
Martin Zeman, velitel JSDH Žďár nad Metují 

 

Dílna v Paskerově domečku 
 

Přijďte si odrátovat vánoční svíčku, koupit něco malého pro 

radost, ochutnat originální vánoční oplatky od Aničky 

v bývalém Paskerově holičství ve Žďáře nad Metují, 

v neděli, 7. 12. od 13:00 do cca 16:30 hodin. Dílna je 

zdarma.       Cech panen rukodělných 
 

 

Pošta Partner Žďár nad Metují – VÁNOČNÍ PROVOZ 
 

Milí občané, 

v období vánočních svátků dochází ke změně hodin pro 

veřejnost. Aktuální otevírací dobu naleznete na vývěsce pošty 

a na webových stránkách obce. 

Na naší poště můžete také zakoupit drobné vánoční zboží, 

jako jsou obálky, pohlednice a dárkové tašky. 

Přejeme všem obyvatelům Žďáru nad Metují příjemné prožití vánočních 

svátků a šťastný nový rok 2026. 

Za Poštu Partner -  Jitka Hrubá a Ivana Kozárová 
 

Po 22.12. 14 – 16  Po 29.12. 14 – 16 

Út 23.12. 8 – 10  Út 30.12. 8 – 10 

St 24.12. ZAVŘENO  St 31.12. 8 - 10 

Čt 25.12. ZAVŘENO  Čt 1.1. ZAVŘENO 

Pá 26.12. ZAVŘENO  Pá 2.1. 8 - 10 
 

Zpřístupnění turistické stezky Ostaš – 3.investiční etapa 
 

Během října byla zrealizována rekonstrukce části 

komunikace směřující na Ostaš. Probíhalo zde 

vyfrézování původního povrchu, vyrovnání a 

přehutnění terénu. Dle potřeby byla provedena 

sanace podkladu a odvodnění pozemku. Následně byl položen nový asfaltový 

povrch, upraveny krajnice vozovky. Realizaci prováděla firma STRABAG 

a.s., celkové náklady činily 2 414 846,84 Kč, z čehož Královéhradecký kraj 

přispěl dotací ve výši 960 000,- Kč (z dotačního titulu 25POPVU1-0038 – 

Občanská vybavenost, veřejná prostranství a infrastruktura).  

Podél komunikace bylo doplněno 5 stožárů veřejného osvětlení, které obec 

financovala zcela ze svého rozpočtu a zároveň využila rekonstrukci 

komunikace k provedení oprav na místní kanalizaci, rovněž z obecního 

rozpočtu.  

https://www.databazeknih.cz/vydane-knihy/eliska-pohnerova-145267
https://www.facebook.com/profile.php?id=61578961306068
https://www.facebook.com/profile.php?id=61578961306068


Nová pravidla pro ohňostroje: co přináší novela zákona od 1. prosince 2025 

Od 1. prosince 2025 vstoupila v platnost novela Zákon č. 344/2025 Sb., která mění dosavadní pravidla nakládání s 

pyrotechnikou — včetně způsobu prodeje, nákupu a především používání ohňostrojů a petard. 

Pyrotechnické výrobky kategorie vyšší než F1 — tedy klasické rachejtle, dělobuchy, větší ohňostroje — se nově 

smějí odpalovat pouze mimo tzv. ochranná pásma. Zóna zákazu platí v okruhu 250 metrů kolem citlivých objektů: 

nemocnic, domovů pro seniory či osob se zdravotním postižením, stacionářů, útulků a záchranných stanic pro zvířata, 

zoologických zahrad i chovů hospodářských zvířat.  

Výjimku tvoří jen nejméně riziková pyrotechnika kategorie F1 (prskavky, drobné fontánky, bouchací kuličky 

apod.), kterou lze využít i v pásmech se zákazem větších výrobků.  

Novela reaguje na dlouhodobé výhrady: časté úrazy, riziko požárů, negativní dopady hluku a stresu na lidi, seniory, 

nemocné, děti i domácí a volně žijící zvířata. Řada omezení vznikla také kvůli ochraně přírody, ovzduší a zlepšení 

celkové bezpečnosti při oslavách, jako je Silvestr.  

Připomínáme také, že místní vyhláška povoluje používání pyrotechniky pouze v noci z 31. prosince na 1. ledna!!! 

Během silvestrovské noci je zároveň posunut začátek nočního klidu až na 2:00, tedy v tomto čase je možné ohňostroje 

legálně a bez postihu odpalovat. 

Mimo silvestrovskou noc však platí standardní noční klid od 22:00 do 6:00, což znamená, že po 22. hodině není 

dovoleno odpalovat žádnou zábavní pyrotechniku, aby nebyl rušen noční klid ani veřejný pořádek. 

Přikládáme mapku: přehled zakázaných zón 

 


